



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ»

ΑΔΑ: ΨΠΩΦΟΚ6Λ-6Λ6
Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ»
8 Ιουνίου 2018

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ. 31

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.:

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 5.- ΖΙΩΓΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 6.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 8.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 9.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 10.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 11.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 13.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα οκτώ (8) Ιουνίου 2018, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 11.00' π.μ. στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ' αριθ. 147/4-6-2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 5.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 6.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 8.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 11.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 12.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 13.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 14.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 15.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 16.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 17.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 18.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκατρία (13) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

Για το αντικείμενο: «Συνεργασία με την ΜΚΟ ΟΖΟΝ για την υποβολή πρότασης προς το Πράσινο Ταμείο με στόχο την δημιουργία παρατηρητηρίου μέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων στον Κορινθιακό».

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμβουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το πρώτο (1^ο) θέμα εκτός ημερησίας που εντάχθηκε ομόφωνα και εκθέτει τα εξής:

«Κύριοι,

Όπως γνωρίζετε, κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. στις 20 Απριλίου 2018, ο Πρόεδρος της ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης κ. Αναστάσιος Φιλιππίδης, παρουσίασε την πρότασή του για την δημιουργία και λειτουργία παρατηρητηρίων καταγραφής θαλάσσιων απορριμμάτων στις ακτές του Κορινθιακού Κόλπου.

Το Δ.Σ. με την υπ' αρ. 18/18 απόφασή του ομόφωνα αποφάσισε ότι, η οποιαδήποτε δράση σ' αυτόν τον τομέα πρέπει να έχει συνολικό σχεδιασμό, έτσι ώστε να έχουμε πλήρη εικόνα για τα απορρίμματα, είτε στο θαλάσσιο περιβάλλον, είτε στις ακτές του. Λόγω και του υψηλού οικονομικού τιμήματος αυτής της διαδικασίας, την θέτει εκτός των δυνατοτήτων του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και θεωρεί ότι το θέμα πρέπει να τεθεί στις τέσσερις (4) Περιφέρειες (Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας & Αττικής), καθώς και στον υπό συγκρότηση Φορέα Διαχείρισης του Κορινθιακού Κόλπου, ο οποίος θα έχει τη συνολική ευθύνη παρακολούθησης του Κορινθιακού.

Μεταγενέστερα, λάβαμε την παρακάτω ενημερωτική επιστολή επί του θέματος από τον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ κ. Φιλιππίδη, η οποία έχει ως εξής:

"Αξιότιμε Κε Χαλβατζή,

Σε συνέχεια της τηλεφωνικής μας συνομιλίας αναφορικά με τη δημιουργία παρατηρητηρίου μέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων στον Κορινθιακό, θα ήθελα να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

- Παρέχεται η δυνατότητα χρηματοδότησης του παρατηρητηρίου από πόρους του Πράσινου Ταμείου και συγκεκριμένα από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Φυσικό περιβάλλον και καινοτόμες δράσεις», μέτρο «Καινοτόμες δράσεις με τους πολίτες» και άξονα «Δράσεις διαχείρισης φυσικού περιβάλλοντος»
- Όπως προβλέπεται από την περσινή πρόσκληση υποβολής αιτήσεων, το έργο χρηματοδοτεί ΜΚΟ και συμπράξεις τους με φορείς που εποπτεύονται από το δημόσιο
- Για να υποβοηθήσουμε την έγκριση του έργου στα πλαίσια της συγκεκριμένης πρόσκλησης, πιστεύω πως θα πρέπει να το συνδυάσουμε με έρευνες γνώσης των πολιτών σχετικά με το πρόβλημα των απορριμμάτων και με σχετικές καμπάνιες ενημέρωσης των πολιτών στους εμπλεκόμενους δήμους. Άλλωστε, οι έρευνες γνώσης/ενημέρωσης των πολιτών θα αποτελέσουν κι αυτές μέρος των δεδομένων εκκίνησης για μελλοντικά ευρωπαϊκά προγράμματα

Στα πλαίσια των ανωτέρω, κρίνεται σκόπιμο να διερευνήσουμε από κοινού τις προθέσεις του Πράσινου Ταμείου για την ένταξη ενός τέτοιου έργου στον προϋπολογισμό τους, διοργανώνοντας μια κοινή συνάντηση με το Διευθυντή του, Κο Γεώργιο Πρωτόπαπα.

Η δημοσίευση νέας πρόσκλησης αναμένεται εντός του Ιουνίου 2018, επομένως οποιαδήποτε πρωτοβουλία από την πλευρά μας θα πρέπει να αναληφθεί τάχιστα.

Για την καλύτερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτω την αντίστοιχη πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης του 2017.

Με εκτίμηση,
Τάσος Φιλιππίδης"

Επειδή η επιστολή αυτή θέτει μία νέα προοπτική για το θέμα, προτείνω να στείλουμε έγγραφο προς το Πράσινο Ταμείο και σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ κ. Αναστάσιο Φιλιππίδη, να ζητήσουμε συνάντηση με τον Πρόεδρο ή τον Γενικό Δ/ντή του Πράσινου Ταμείου, προκειμένου να διερευνήσουμε την δυνατότητα κατάθεσης πρότασης προς το Ταμείο, για την δημιουργία πα-

ρατηρητηρίου μέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων στον Κορινθιακό, με τελικό στόχο την περισυλλογή και απομάκρυνσή τους.»

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Προέδρου και μετά από διαλογική συζήτηση,

Ο μ ό φ ω ν α Α π ο φ α σ ί ζ ε ι

Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ κ. Αναστάσιο Φιλιππίδη, να ζητήσει συνάντηση με τον Πρόεδρο ή τον Γενικό Δ/ντή του Πράσινου Ταμείου, ώστε να διερευνηθεί η δυνατότητα κατάθεσης πρότασης προς το Ταμείο, για την δημιουργία παρατηρητηρίου μέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων στον Κορινθιακό, με τελικό στόχο την περισυλλογή και απομάκρυνσή τους.

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 31/2018.**

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη